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Casa “Severino Leite Ramalho” 

 

 Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Borborema, realizada em 12 de fevereiro 

de 2025. 

                                         Precisamente aos doze dias do mês fevereirro de 2025, às 

19h30min,  no Plenário Vereador Manoel Severino de Lima da Casa Severino Leite 

Ramalho, Borborema – PB, sob a  Presidência do Vereador Wallef Soares de Farias, 

presentes os Vereadores: Silvânia Pereira do Nascimento Lira, Célia Rejane Cassiano de 

Sousa,  José da Costa Maranhão Filho, Severino Galdino Ferreira Neto, Severino Felismino 

de Oliveira Bisneto e Glauber Laurentino da Silva, presente também o assessor jurídico, 

Oton Dantas. Havendo o número regimental, o Sr. Presidente dá por aberta a sessão. 

Expediente: Projeto de Lei n° 10/2025 “Que autoriza o poder executivo municipal a proceder 

alienação, na modalidade de Leilão, de bens móveis pertencentes ao município de 

Borborema e dá outras providências”; Projeto de Lei n° 11/2025 “Que altera redação do art. 

2° da Lei Municipal n° 461/2025, que autorizou o poder executivo a criar o Programa Cesta 

Solidária, programa de doação de cestas básicas para famílias que encontram em situação de 

vulnerabilidade e risco social e dá outras providências”; Requerimento n° 01/2025 “Que 

solicita acréscimo, do percentual do Piso Salarial Nacional do Magistério Público da 

Educação Básica para o exercício de 2025 que será de 6,27% de acordo com a Portaria MEC 

n° 77, de 29 de janeiro de 2025, para que seja de 7% (sete por cento) em nosso município, de 

autoria da Vereadora Silvânia Pereira; Requerimento n° 02/2025 “Solicita que seja 

disponibilizado um veículo de marca VAN, de propriedade da Prefeitura, para servir como 

meio de transporte e locomoção nos dias de atendimento do Instituto Casa Azul (ICA), 

localizado no município de Solânea – PB”, de autoria do Vereador Severino Bisneto. 

Facultada a palavra, faz uso da mesma o Vereador Severino Neto, o qual inicia seu 

pronunciamento cumprimentando todos. Diz que está de acordo com os requerimentos 

apresentados no expediente. Questiona como está sendo os agendamentos no Instituto Casa 

Azul? Se os pacientes estão indo todos no mesmo dia ou em dias variados? Reivindica que 



seja disponibilizado um transporte para estes pacientes, não necessariamente a VAN. 

Parabeniza a professora e Vereadora Silvânia Pereira pela propositura constante no 

expediente. Afirmando que este também seria um pedido seu. Diz que em diversos 

municípios também foi apresentado requerimento com semelhante propositura, mas também 

há municípios que não estão dando nenhum por cento a mais que o estipulado pelo governo 

federal. Acredita que o poder executivo não encontrará objeção alguma em sancionar a 

citada solicitação da Vereadora de situação. Quanto a questão do requerimento dos 

motoristas declara ser uma boa ideia, mas complicada demais. Devido a questão de 

comprovação de despesas, nota fiscal e demais. Pois, todos nós sabemos quais os motoristas 

que se enquadram neste contexto. Afirmando que deveria ser realizado um cálculo de dias 

trabalhados mensalmente e acrescentar um valor X no vencimento destes. Pois quem faz o 

trajeto Guarabira/João Pessoa, sabe quanto custa o valor de uma água ou de um almoço. Diz 

que não esta querendo polemizar, mas de alguma forma contribuir. Questiona também como 

será trabalhado esta questão das cestas básicas? Pois, anda muito na zona rural e constatou 

que já tem cabo eleitoral querendo tirar proveito disto. Espera que seja usado de bom senso e 

que este projeto faça cumprir o que nos foi apresentado. Severino Bisneto cumprimenta 

todos. Parabeniza o presidente Wallef Farias dizendo que acredita no seu potencial e que ele 

fará um bom trabalho. Diz que está feliz em rever os colegas de bancada e que os novatos 

sejam bem-vindos. Tece comentário sobre o seu requerimento onde solicita que seja 

disponibilizado uma VAN para locomoção dos pacientes ao Instituto Casa Azul. Já quanto 

ao projeto que trata da questão dos motoristas este merece ser polido. E sendo feitas estas 

adequações consequentemente será aprovado. Pois, eles são merecedores. Diz a população 

de Borborema, a qual o concedeu está aqui os representando novamente, que será o mesmo, 

defendendo o seu ponto de vista e ajudando a gestão. Lutando por melhorias ao bem comum. 

Acredita que Amancinho juntamente conosco e com os seus secretários fará uma grande 

gestão. Diz também aos colegas de bancada que todos podem contar com a sua pessoa. 

Silvânia Pereira cumprimenta todos em nome de Santana que está na plateia. Tece 

comentário sobre o seu requerimento constante no expediente do dia. Diz ter a certeza que 

Amancinho acompanhará o percentual de reajuste do governo federal, mas espera que dentro 

das suas condições, que ele possa dar um acréscimo a mais a nossa categoria. Severino Neto 

faz uso da tribuna mais uma vez. O qual explica a questão da apresentação e aprovação dos 

projetos, em cumprimento ao regimento interno da casa, para que as pessoas que estejam em 



casa entenda-os melhor. Diz que mesmo estes sendo aprovados após quinze dias não 

interfere no cumprimento de algumas ações, a exemplo de reajustes, dentre outros. Fala que 

já está em seu terceiro mandato e agradece a todos que o conduziram novamente a esta casa. 

Tece comentários sobre os requerimentos que não foram atendidos na gestão passada. Sendo 

estes não apenas da oposição como também da situação. Cita alguns. A exemplo de redutor 

de velocidade, emissão de documentos e demais. Destacando a dificuldade em fazer um 

agendamento na casa da cidadania em Solânea ou Guarabira. Severino Bisneto também faz 

uso da tribuna mais uma vez. Afirmando que conseguiu, através da deputada Camila 

Toscano, uma emenda impositiva no valor de R$ 76.000,00 (setenta e seis mil reais) para 

melhoria da iluminação pública. Relembra que em 2022 atendendo uma solicitação sua, a 

citada deputada também conseguiu um automóvel para a secretaria de transporte, em 2023 

outro veículo foi destinado ao nosso município e em 2024 conseguimos um trator com o 

deputado federal Wilson Santiago no valor de R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil 

reais), também em 2024 a construção de uma passagem molhada com a deputada Camila 

Toscano no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), a qual já está em andamento. 

Enfatizando o compromisso da Deputada Camila Toscano com o nosso município. Finaliza 

seu discurso agradecendo-a. Ordem do Dia: não consta. O Sr. presidente faculta a palavra e 

não havendo quem queira dela fazer uso, encerra a sessão e autoriza a lavratura da presente 

ata. E eu, Márcia Andréa de Lima Leite, que servi de secretária, lavrei-a. Borborema, 12 de 

fevereiro de 2025.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
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